
EPREUVE 7 : Re-création (8 points)

La recherche des quadriminos a été très largement réussie mais la deuxième partie 
de l’épreuve a posé de gros problèmes. On peut rappeler rapidement qu’on ne pourra 
tracer une figure sans lever le crayon et sans repasser deux fois sur le même 
segment que si la figure présente la particularité suivante: elle doit n’avoir que deux 
points où convergent trois segments; ces deux points étant les points de départ et 
d’arrivée du tracé.

EPREUVE 8 : Distribution (10 points)

1. Nom du classeur: 2. Nom du classeur: 

3. Nom du classeur: 4. Numéro de page: 

5. Nombre de pages: 

D C

A 205

167

On peut penser que peu d’élèves ont su reconnaître dans cette dernière épreuve un 
problème lié au reste d’une division par 6. Pour situer une feuille, il suffisait de 
diviser son numéro d’ordre par 6 et de regarder son reste. Si ce reste est 1 la feuille  
appartient au classeur A, 2 ou 0 au classeur B, 3 ou 5 au classeur C et 4 au classeur 
D. Une fois ceci trouvé, il est assez facile de répondre aux questions mais encore 
fallait-il y penser.

Continuez à nous faire part de vos avis, de vos idées, nous sommes attentifs à tout
ce qui peut faire évoluer ce rallye. 

Une adresse électronique Un site internet
www-irem.univ-paris13.friremp13@gmail.com

Et si on posait le problème avec des pentaminos ?


